
最新小班不乱扔垃圾教案反思 幼儿园不
乱扔垃圾的班会教案与反思(大全5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

小班不乱扔垃圾教案反思篇一

一、时间：

二、地点：教室

三、教学目标

教育学生要注意保持校园环境的整洁、卫生，养成不乱扔垃
圾的习惯。

四、教学重难点

重点：

1、教室里绝对不可以出现白色垃圾。

2、上学、放学时，注意保持校门口外面马路的清洁，把食品
袋丢进垃圾箱。

五、班会准备：ppt

六、班会过程：

1、展示我们学校干净、整洁的照片。



2、然而，也有不和谐的地方。出示一系列有垃圾的图片(教
室里：桌子、椅子下、桌子盒里面;走廊、楼梯口、操场和学
校门口的马路)

3、我们来看看别人是怎么做的。出示一些拾捡垃圾的图
片(小孩子、同龄人、大人们)

4、播放有关不乱扔垃圾视频

5、我们应该怎么做：

(1)不允许把零食带进教室。从根本上杜绝乱扔乱丢现象，拒
绝白色污染。

(2)要努力克服随手乱丢的坏习惯。要把废纸、零食袋、包装
袋等扔进垃圾桶中，特别要杜绝把食品袋扔在马路上的不道
德行为。

6、实践：

(1)课内：利用课堂时间一分钟，凡是自己桌子、椅子下面有
垃圾的学生，马上清理。

(2)课外：利用课间休息时间，每小组准备一个放垃圾的袋子，
和小组成员一起捡拾校园内的垃圾放进垃圾桶，并提醒其他
同学别乱扔垃圾。

七、总结：

同学们，养成良好的卫生习惯十分重要，你们不仅自己要讲
究卫生，还要人人争当卫生监督员，共同来把学校的卫生抓
上去，人人养成良好的卫生习惯，为构造整洁、干净和文明
的校园做出一份贡献。



小班不乱扔垃圾教案反思篇二

目标：

1。在游戏的情景中，激发幼儿说话的兴趣。

2。通过活动懂得不乱扔垃圾。

准备：木偶（小兔，小猴）糖若干

过程：

（一）导入部分：

1。宝宝：你想到那里去玩？妈妈带你去（幼儿自由讲）

2。律动：跟着妈妈走走（边开边自由讲讲看到了什么？可讲
教室环境）

公园到了，我们到草地上坐会。

（二）基本部分

1。小朋友猜猜，今天会有什么小动物到公园里玩？幼儿自由
讲各种动物

2。木偶表演

a。小猴“今天，天气真好，到公园去玩，这个香蕉真好吃”
（吃香蕉，随手一扔，下场）

b。小兔“公园真好玩，唉呦！谁扔的香蕉皮呀？摔交

提问：a小兔怎么了？



b怎么会摔交的`？

（快帮小兔揉揉）幼儿自由对小兔讲讲安慰的话

c是谁扔的香蕉皮？

d那，香蕉皮应该扔那？

快把小猴叫出来对他说（小猴，不要乱扔垃圾，要扔到垃圾
箱里）幼儿学说。

木偶表演

现在小猴怎样了？（不乱扔垃圾了）

3。分糖幼儿每人一颗观察是否有幼儿将糖纸扔到地上

（三）结束部分

不早了，我们开汽车回家了

音游《汽车开来了》。

小班不乱扔垃圾教案反思篇三

活动目标：

1、通过活动发展宝宝语言能力和说话的兴趣。

2、让宝宝知道不乱扔垃圾以及培养初步的环保意识。

3、培养幼儿的.观察力和动手操作能力。

4、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。



活动准备：

1、手偶（小兔，小猴）糖若干

2、舞蹈厅

活动过程：

一、导入部分：

1、老师：“小朋友想到哪里去玩？刘老师带你们去。”宝宝
们自由说说。

2、律动——去游玩。老师和宝宝们边开汽车边自由讲讲看到
了什么。

3、老师：“公园到了，我们到草地上坐会”。

二、情景表演：

1、老师：“小朋友们猜猜，今天有什么小动物到公园里
玩？”让宝宝们自由讲讲各种动物。

2、木偶表演

a、小猴：“今天天气真好，到公园去玩玩。这个香蕉真好
吃”（吃完香蕉后随手一扔）

b、小兔：“公园真好玩，唉呦！谁扔的香蕉皮呀？”挨摔了
一跤。

提问：“小兔怎么了？怎么摔跤的？（快帮小兔揉揉）。”
启发小朋友们对小兔讲讲安慰的话。“是谁扔的香蕉皮？香
蕉皮应该扔到哪里？”



老师带小朋友学说：“不要乱扔垃圾，要扔到垃圾箱里”。

木偶表演：不乱扔垃圾了。（老师再次利用手偶表演不乱扔
垃圾的场景）

3、分糖活动：分给宝宝们每人一颗糖，观察是否有将糖纸扔
到地上。（根据孩子情况随机教育）

活动反思：

孩子们不能够时时刻刻的想到环境保护，如果有更加吸引他
的东西摆在他面前，多数的孩子就会把果皮纸屑丢在一旁，
针对此问题，我们又开展了此次活动，活动后，并不是每个
孩子都能够做得很好了，但能有一部分孩子自己主动地去扔
垃圾了，应该说效果还是不错。

其实孩子不把垃圾扔到垃圾箱并不是他懒惰不去扔，尤其是
托班的孩子，而是环保的概念在他们的小小心灵中还没有定
位、没有记住，孩子们的乱丢垃圾现象多数是无意识的，老
师就是在孩子这个模糊的意识下引导孩子用正确的方式处理
问题。

现在，班里有意识的孩子不但自己能做得很好，还能提醒别
的小朋友扔垃圾，如果哪个小朋友没有将垃圾扔到垃圾箱，
有的孩子救自己替他捡起来，有的就一直追着那个孩子叫他
把垃圾重新扔进去，从这一点也看到了，孩子的确有能力，
我们要相信孩子！

小班不乱扔垃圾教案反思篇四

——设计者：

活动目标：



1、通过活动让幼儿养成良好的生活习惯，知道不能乱扔垃圾。

2、培养初步的环保意识，并体验集体活动的乐趣。活动过程：

一、导入部分：

1、音乐——开火车。

老师和宝宝们开汽车去操场里玩。

师：宝宝们。(诶)现在我们一起开汽车去操场里玩好吗?(好)
那出发喽!(播放开火车的视频)

2、师：“叮咚，操场到了。”(播放操场幻灯片)

二、播放视频《乱扔香蕉皮》：

2、播放视频《乱扔香蕉皮》

提问：绿泡泡干了什么事情?(把香蕉皮扔到了地上)猜猜看接
下来会发生什么事情?香蕉皮扔在地上。香蕉皮哭了，对了，
她找不到自己的家了。(有人会摔倒)那我们一起接着往下看
吧!

(1)“小咕咚怎么了?\发生了什么事?(小咕咚滑倒了)

(滑倒了)为什么会滑倒呢?(因为他踩到了香蕉皮)当幼儿说不
出时教师再追问：它踩到了什么?”教师的引导语：哎呦，小
咕咚摔得可真疼啊，谁来帮他说句好听的话?(启发宝宝们对
小咕咚讲讲安慰的话)(2)绿泡泡这样做对吗?(不对)香蕉皮应
该扔哪里呢?”(垃圾桶)(3)老师带宝宝学说：“不要乱扔垃
圾，要扔到垃圾桶里”。

三、把垃圾送回家



(播放幼儿园丢垃圾的幻灯片)

小朋友看看我们幼儿园的里有没有乱扔垃圾(图一)(图二)(图
三)提问：

1、这些垃圾是从哪里来的呢?都是谁扔地么?

2、哥哥姐姐丢了很多的垃圾，你们觉得这样做好吗?

3、那我们应该怎么做呢?

4、那我们去把垃圾送到垃圾的家好吗?师小结：

是啊，我们不要像绿泡泡一样乱扔垃圾，我们要做一个爱护
环境的乖宝宝，把垃圾都扔到垃圾桶里去。

那我们开火车一起去把垃圾捡起来送到垃圾桶里去。(音
乐——开火车)

小班不乱扔垃圾教案反思篇五

活动目标：1、通过活动发展宝宝语言能力和说话的兴趣。

2、让宝宝知道不乱扔垃圾以及培养初步的.环保意识。

活动准备：木偶（小兔，小猴）糖若干

活动过程：

一、导入部分：

1、老师：“宝宝想到哪里去玩？妈妈带你去。”宝宝们自由
说说。

2、律动——开汽车。老师和宝宝们边开汽车边自由讲讲看到



了什么。

3、老师：“公园到了，我们到草地上坐会”。

二、情景表演：

1、老师：“宝宝们猜猜，今天有什么小动物到公园里玩？”
让宝宝们自由讲

讲各种动物。

2、木偶表演

a、小猴：“今天天气真好，到公园去玩玩。这个香蕉真好
吃”（吃完香蕉后随手一扔）

b、小兔：“公园真好玩，唉呦！谁扔的香蕉皮呀？”挨摔了
一跤。

提问：“小兔怎么了？怎么摔交的？（快帮小兔揉揉）。”
启发宝宝们对小兔讲

讲安慰的话。“是谁扔的香蕉皮？香蕉皮应该扔哪里？”

老师带宝宝学说：“不要乱扔垃圾，要扔到垃圾箱里”。

木偶表演：不乱扔垃圾了

3．分糖活动：分给宝宝们每人一颗糖，观察是否有将糖纸扔
到地上。

三、结束部分

老师：“不早了，我们开汽车回家了。”



音游——汽车开来了。


